

刻痕

文／小樹 圖／Alice Chen

陪伴印下的刻痕，是人生一輩子的紋路，讓承受的人感激涕零……。

如果能力太強，單槍匹馬便能解決難題，順遂的人生少了幾滴眼淚，那生命勢必黯淡許多。聖經上曾說：「我兒，不可使慈愛、誠實離開你，要繫在你的頸項上，刻在你的心上。……這便醫治你的肚臍，滋潤你的百骨。」又說「人在幼年負軛原是好的。」還道「看哪！我受大苦本為使我得平安，為要使我明白祢的律例。」

我們一般在刻東西的時候，東西太硬，一用力就碎了；太軟，也是一用力就散了；保持一點硬度的軟，最好雕琢。有些人、事，也是這樣久久地刻在我們腦海裡無法遺忘，因為是在我們脆弱，卻又還有一些些力氣、不至於完全崩潰的時候，刻上的。

這樣的刻痕，通常有傷，卻不致命；這些傷如今已然癒合，雖然有著醜醜的傷疤，它們卻隨著歲月飄出淡淡的香味。身上帶著這些傷與刻痕記號的人，有比常人更謙卑的胸懷，而且更軟的心腸；因為痛過，而且在那些日子有人陪他走過了。那些日子裡，這些刻痕是被沉痛打擊與主的愛雙重印下的。陪伴印下的刻痕，是人生一輩子的紋路，讓承受的人感激涕零。

夜深人靜，我打了電話給以前的老師。講了我如今的生活，分享今天完成的「大

信仰
專欄

青心吐義



你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。



202206版權所有



事」，最主要是因為自認一無是處的我，發現自己居然學習有成，在以前自認為很艱苦的歲月。

大學，我最脆弱的時候，有母親陪著我，她是神這輩子給我最好的禮物。因為逃學、翹課、情緒問題，我被老師、同學看就是個不學無術、心思不在課業的頑劣學生。是她為我去找老師懇談，我都能想像當時老師以不削的口吻說著我的種種偏激；我母親卻為我辯白，她從小看到大的孩子，不是壞孩子，是病了，需要幫助。母親聲淚俱下，老師也是一個媽媽，她能體會我媽媽的著急和心疼，我很感激有她們。

當時因為不敢接觸人群，要踏進教室對我來說難如登天。母親陪著我坐進教室，就坐在我身旁，陪著我上課，要忍受其他教授和同學異樣的眼光，又要接受我因坐立難安而情緒化的拒絕。現在回想起來，她一定比我還要難為情，但是為了我，母親把面子、時間、工作都放下了，只有陪伴。精神科醫生說，是血清素分泌太低，要吃藥或者心理諮商；心理諮商師說，是因為我小時候曾因一些事件受過傷，所以現在是累積的反應期。我納悶自己的變化，無法理解也無法接受，為什麼好手好腳的自己，會連起床出門都做不到？我的心從一顆小太陽，變成被綁住手腳的人，被各種思緒纏繞，在雨中徬

徨。突如其來的暴風雨下不停，土都爛了，我陷入泥沼。

幸好我還有神的話當救命繩和希望，幸好還有家人支撐著我，還有那些像天使般被神安排進我生命的朋友，他們使我不至於從裡到外都濕透了，猶有一隅溫暖可喘息。烏雲密布的日子，何時才會放晴呢？我在夜深人靜時一想到此，總是會情不自禁地流淚。

雨，下了兩年。

突然有一天，太陽出來了！我才知道原來「正常」是一件這麼讓人感動的事情；我感謝神讓人生有了這兩年的大雨泥濘，才知道「不正常」有多麼正常。如今我因這些爛泥多了很多彈性，也因有了放晴的經驗，學會了期待另一場雨停；神用心良苦。

換一個身分重回教室，跳脫以往的悲情，這一年迎接我的是嶄新的人生。這幾晚我跪下祈禱，因為無從準備起，乾脆把自己理整齊，才能從容面對挑戰：「主啊！我願在工作上榮耀祢，在感情上尊重祢，求祢成全。孩子與我的相遇就這短短一年，求祢使我盡全力的度過這些時光。讓祢、我和孩子都沒有遺憾。不是發揮影響力，而是讓孩子能認識祢的話，認識祢主耶穌，學習真理。求祢將真理賜給我，在我們班掌權，有真理權柄引導人歸正，建立班上的秩序。」這一幕幕的見證將刻印在我的腦海、我心深處，願祢成全。

但孩子很失控啊！感覺另一場雨要開始下了，風聲呼呼。

「哀聲四起，在我心。
原來事情跟我想的，不一樣。
摸著良心，我已無力再為你們祈求。
神啊！請再次對我描繪那天國的美景，
使我願意往前。

這一刀刀的刻印，實在令人生疼；
那一幅幅未來的美景，實在令人嚮往。
刻吧！刻吧！成為主合用的器皿之前，
請讓生活和情境在我身上留下印痕，證明我不虛此行。

刻吧！刻吧！
成為你們放心牽起的大手之前，
請讓我努力燃燒，不留燃料的散發餘熱。
帶著那被陪伴的記憶，走進陪伴的樂章。
是快板或是慢板？
你們的失控，是我練習愛的機會。
不論快慢，我得跟上你們的節奏。」

我明白了，陪伴印下的刻痕，是人生一輩子的紋路；只是我如今被主安排成了另一個陪伴的人，走進別人的生命。相輔相成互相刻印，有主愛相隨，這場雨下得仍是感激涕零。掛了電話，老師的安慰和鼓勵猶在耳畔，好多回憶湧上心頭。我闔上眼，和孩子一起站在雨裡，等待放晴。



福音小舖專欄

徵文



「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至 holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。

字數：1500-2500 字以內

長期徵稿

